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PROFESIONALES para el desarrollo SOSTENIBLE: esperanza 
de CAMBIO 



DOLOR de cabeza para las empresas 





¿CÓMO REALIZAMOS 
EL ESTUDIO? 



U SAN SEBASTIÁN 

UC STSMA. CONCEPCIÓN 

U ANDRÉS BELLO 

UTEM 

U CHILE 

PUC 

OTRAS 

ENCUESTA  A 2.383 JÓVENES UNIVERSITARIOS 

H 56% 
M 44% 

22% 

30% 

20% 

10% 

10% 

5% 

4% 



ENCUESTA A 2.383 JÓVENES UNIVERSITARIOS 

26,6% 
Ciencias de la 

Salud 

27,4% 
Ingeniería y 

Ciencias 

26,6%  
C. Sociales, 

Artes y 
Humanidades 

19,4%   
Ing. Comercial y 
Administración 



¿QUÉ ANHELAN LOS 
JÓVENES? 



LOS JÓVENES BUSCAN HACER LO QUE LOS MOTIVA Y LES DA SENTIDO  

44%  
eligió la 

carrera por 
interés o 

gusto 

24%  
la escogió 
porque se 

ajustaba a sus 
capacidades 

15%  
porque le 
permitiría 
aportar a 

otros 



LO MÁS IMPORTANTE AL MOMENTO DE BUSCAR TRABAJO ES: 

Que pueda 
hacer lo que  

me gusta 

Un sueldo 
que se ajuste 

al cargo 

Poder tener 
desarrollo 

profesional 

Poder 
contribuir a 
la sociedad 

29% 

19% 17% 

11% 



REDEFINEN EL CONCEPTO DE ÉXITO 

Solo un 3%  
quisiera ganar 

sueldos por 
sobre el 
mercado 

A un 1,4%  
le interesa 

tener un cargo 
importante 

A un 2%  
le gustaría 

tener un rol 
de liderazgo 



¿CÓMO PERCIBEN A 
LAS EMPRESAS? 



ESPERAN QUE LAS EMPRESAS CONTRIBUYAN A CREAR UNA MEJOR SOCIEDAD 

El Estado 
(39%) 

Los 
ciudadanos 

(27%) 

1 

Las 
empresas 

(17%) 

2 
3 

¿QUIÉNES CREES QUE SON LOS RESPONSABLES EN LOGRAR UNA SOCIEDAD CON MEJOR 
CALIDAD DE VIDA EN LO ECONÓMICO, SOCIAL Y AMBIENTAL?  



SON EXIGENTES Y CRÍTICOS CON ELLAS 

82% cree que  sólo se preocupan de maximizar sus beneficios a 

expensas del bienestar de las personas y el medioambiente. 

67% cree que en general tienen malas prácticas hacia los 

consumidores. 

52% ha evitado comprar un producto en rechazo a una 

empresa en el último semestre. 



NO SON SU PRIORIDAD AL MOMENTO DE BUSCAR TRABAJO 

MI PROPIA EMPRESA/ INDEPENDIENTE 

CUANDO TERMINE MI CARRERA QUISIERA TRABAJAR EN: 

SECTOR PÚBLICO 

SECTOR PRIVADO 

AUN NO LO SÉ 

ONG 

ORG. INT. 

OTRO 

25% 

21% 

MI PROPIA EMPRESA/ INDEPENDIENTE 

SECTOR PÚBLICO 

SECTOR PRIVADO 

AUN NO LO SÉ 

ONG 

ORG. INT. 

OTRO 

18% 

17% 

7% 

6% 

6% 



¿CÓMO VIVEN LA 
SOSTENIBILIDAD? 



EL DESARROLLO SOSTENIBLE NO ES ALGO AJENO PARA ELLOS 

40% ha 

escuchado 
el concepto 

31% dice 

saber a qué 
se refiere 

29%  
nunca ha 

escuchado 
el tema 



34% 

42% 

24% 

22% 

38% 

40% 

NUNCA HABÍA OÍDO DEL TEMA 

HE ESCUCHADO HABLAR DEL 
CONCEPTO 

CONOZCO EL CONCEPTO Y SÉ A 
QUÉ SE REFIERE 

RED 

NO RED 

RED 

NO RED 

RED 

NO RED 

LA RED CAMPUS SUSTENTABLE MARCA UNA DIFERENCIA 

¿HAS ECUCHADO HABLAR DE DESARROLLO SOSTENIBLE? 



LO ASOCIAN AL CUIDADO MEDIO AMBIENTAL 

41% 
cree que se 

relaciona con 
lo ambiental 



ACTÚAN EN CONSECUENCIA Y SE COMPROMETEN 

73% 
realiza 

acciones de 
cuidado 

ambiental 

39% 
hace 

actividades de 
voluntariado 

24% 
participa en 

movilizaciones 

23% 
participa en 

orgs. de 
estudiantes 

23%  
ha denunciado 
la vulneración 

de sus 
derechos 



¿QUÉ ROL CUMPLE 
LA UNIVERSIDAD? 



3% 

5% 

6% 

9% 

38% 

39% 

ES UN IMPORTANTE MEDIO PARA ACERCARSE A LA SOSTENIBILIDAD 

HE ESCUCHADO SOBRE DESARROLLO SOSTENIBLE EN: 

LA UNIVERSIDAD 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

CHARLAS 

RRSS 

FAMILIA 

OTRO 



HOY CUMPLE UNA LABOR MÁS VISIBLE EN LO AMBIENTAL 

16% dice que algunos profesores hablan de 

desarrollo sostenible en sus cursos. 

12% reconoce que la universidad organiza eventos en 

los que se aborda la sostenibilidad. 

21% percibe que se realizan actividades de cuidado 

del medioambiente. 

11% cree que su universidad busca formar 

profesionales que aporten al desarrollo sostenible. 



SIGUE PENDIENTE ENSEÑAR A FONDO SOBRE SOSTENIBILIDAD 

Sí, se discute 
ampliamente 

sobre el 
tema 

13% 
Sí, se 

menciona el 
tema de vez 
en cuando  46% 

No, se habla 
muy 

poco/nada 
del tema 

41% 

EN TU UNIVERSIDAD, ¿HAS TENIDO LA OPORTUNIDAD DE CONOCER 
SOBRE DESARROLLO SOSTENIBLE? 



51% 

42% 

7% 

28% 

51% 

21% 

NO, SE HABLA MUY POCO/ NADA DEL 
TEMA  

 SÍ, SE MENCIONA EL TEMA DE VEZ EN 
CUANDO  

SÍ, SE DISCUTE AMPLIAMENTE SOBRE 
EL TEMA  

RED 

NO RED 

RED 

NO RED 

RED 

NO RED 

EN TU UNIVERSIDAD, ¿HAS TENIDO LA OPORTUNIDAD DE CONOCER 
SOBRE DESARROLLO SOSTENIBLE? 



SIGUE PENDIENTE ENSEÑAR A FONDO SOBRE RESPONSABILIDAD SOCIAL 

No, se habla 
muy 

poco/nada 
del tema 

46% 
Sí, se 

menciona el 
tema de vez 
en cuando  

39% 

Sí, se discute 
ampliamente 

sobre el 
tema 

15% 

EN TU UNIVERSIDAD, ¿HAS TENIDO LA OPORTUNIDAD DE CONOCER 
SOBRE LA RESPONSABILIDAD SOCIAL EMPRESARIAL? 



54% 

37% 

9% 

35% 

43% 

22% 

NO, SE HABLA MUY POCO/ NADA 
DEL TEMA  

 SÍ, SE MENCIONA EL TEMA DE VEZ 
EN CUANDO  

SÍ, SE DISCUTE AMPLIAMENTE 
SOBRE EL TEMA  

RED 

NO RED 

RED 

NO RED 

RED 

NO RED 

EN TU UNIVERSIDAD, ¿HAS TENIDO LA OPORTUNIDAD DE CONOCER 
SOBRE LA RESPONSABILIDAD SOCIAL EMPRESARIAL? 



¡Gracias!  


